伊拉克副总统哈希米被判绞刑

身在土耳其缺席庭审 是否会顺利归案尚未知



9月9日,伊拉克法庭宣布,缺席判处逊尼派副总统哈希 米死刑,其被控组建杀人小组暗杀政府高官的罪名成立。哈希 米副总统尚未对判决发表声明。

指控罪名达 150 项

9月9日,伊拉克最高法律委 员会发言人证实,"法院裁定副总 统哈希米有罪,处以绞刑。"哈希米 当天没有出席庭审,他的女婿兼秘 书艾哈迈德·卡坦同时获判死刑。

去年12月,美军刚刚撤离,

伊拉克司法机构就以涉嫌从事恐 怖活动为名向哈希米发布逮捕

今年春天,伊拉克法庭开始缺 席审判副总统哈希米,指控罪名多 达 150 项,共举行 10 次听证会,审 问了副总统前卫队成员,这些卫队 成员称,他们先是被命令,随后被 收买暗杀政府官员,伊拉克政府部 队随后在搜查副总统住所时,发现 了一些武器。据悉,哈希米的女婿 亦牵涉其中。

土耳其称不会引渡

最高官员,副总统哈希米坚称政府 指控是出于政治动机, 卫队成员是 遭严刑逼供才屈服的。哈希米随后 逃至库尔德区,后经卡塔尔、沙特

作为逊尼派在伊政府中级别 抵达土耳其,土耳其政府已表示不 表一份声明。按照伊拉克法律,如 会引渡哈希米及其女婿。

面对这样的判决,哈希米的发 言人表示,目前暂没有任何评论, 不过副总统会在当天晚些时候发

果哈希米回国接受审讯,可以要求 法庭复审。

目前,伊拉克境内逊尼派与执 政的什叶派冲突严重。

判决恐再掀教派仇杀

分析人士称,这起判决无疑会 引发逊尼派与什叶派之间的新一 轮恐怖主义报复。

什叶派和逊尼派是伊拉克两 大教派,在当地伊斯兰教信徒中分 别占65%和35%。两者之间恩怨由 来已久,在萨达姆时代,逊尼派长 期掌握政权,但在伊战后,随着萨

达姆政权倒台,什叶派崛起,逊尼 派感到自己在新政权中备受孤立, 并指责什叶派总理马利基"独揽大 权",就在不久前,逊尼派发起了对 总理马利基的不信任投票,但未成

美国在去年撤军前,便努力在 这两大教派间斡旋。伊拉克人担忧

美国撤军后,两派之间脆弱的和平 协议难以维持。

分析人士称,一些由逊尼派恐 怖分子发起的袭击正显示了什叶 派政府无力承担美军撤离后留下 的"安全真空",逊尼派武装力量频 频制造事端,欲借机重新获得部分 地区控制权。



连环袭击 300 人死伤

伊拉克 11 座城市 9 日发生连环爆 成 14 人死亡,数十人受伤。 炸袭击事件,据悉,多起爆炸已造成58 人遇难,超过240人受伤。

从9月9日清晨开始, 伊拉克媒体 不断以"突发新闻"形式报道该国各地发 生的爆炸和枪击事件。截至当地时间下 午3时,已有11座城市相继发生不同规 模的爆炸和枪战。

最严重的一起爆炸发生在伊南部城 市阿玛拉,该地两起汽车炸弹袭击共造 件。

最先发生爆炸的是在纳西里耶的法 国领事馆,1名警卫死亡,4人受伤。领事 馆大楼遭严重损坏,领事本人事发时并 不在楼内,躲过一劫。

目前,尚无组织或个人宣布对9日 发生的连环袭击事件负责。一些分析人 士认为,与"基地"组织有关的逊尼派武 装分子可能策划并实施了这些袭击事 (据《新京报》)

法国凶案每名遇害者头中两弹



射击持续大约 30 秒

法国当局9月8日说,上萨瓦省 枪杀案中,每名遇害者头部中两颗子 伤。

马约说:"4 名遇害者全部身中多弹, 的话加深这些怀疑。 每人头部中两弹。整个事件过程非常、 非常短。

他拒绝披露更多细节,原因是会 妨害案件调查。

遇害者是伊拉克裔英国人萨阿 德·希利、他妻子和岳母以及一名路过 的法国男子。希利7岁的大女儿扎伊

娜卜肩部中弹,在医院治疗;4岁的小 女儿齐娜藏在母亲尸体下,没有受

法新社评述,不少专家先前怀疑, 主持调查的法国检察官埃里克· 凶手是职业杀手,而且不止一人,马约

> 马约9月7日说,凶手共开25 枪。谈及希利的大女儿,他说:"他们可 能打光了子弹,或者凶手可能认为女 孩已经死亡,想尽快离开(现场)。我认 为这是奇迹。

附近一些人听见,射击持续大约30 是"长时间和复杂"的调查。

凶手可能尾随作案

法国调查人员说,警方在希利遇 害汽车内发现两部手机,调查人员希 望借助最后的电话、短信以及手机信 号记录查清希利一家遇害前的行踪, 以解释他们为什么在丛林地带公路遇

警方没有从小女儿那里获取有价 值线索,从而把希望转向大女儿扎伊 娜卜。扎伊娜卜现阶段处于人工昏迷 状态。马约9月8日说,希望能尽快向 她询问案情,同时尽量不让她的心理 再受创伤,为此,将由一名受过特别训 练的警察取证。

警方认为,如果希利一家不是偶 发枪击案的遇害者,那么确实有一个 或多个凶手尾随他们到案发地行凶的

豪宅价值百万英镑

多名法国警方调查人员9月8日 抵达英国。英法警方8日进入希利位 于萨里郡的住所,采集证物。法方调查 英国《每日邮报》报道,罪案现场 组组长马克·塔尔莱在住所外说,这将

《星期日邮报》报道,希利自办一 家企业,名为 Shtech,从萨里卫星技术 公司获得分包合同,利润率却不高,去 年向当局申报的利润为8330英镑(约 合 1.33 万美元),与希利实际生活水 平不相称。仅他在克莱盖特的住宅市 场价值就超过100万英镑(约合159 万美元)。

动机或与工作相关

英国《星期日邮报》9月9日援引 消息人士的话报道,希利正参与一项 与欧洲防务巨头签署的秘密合同,所 掌握的敏感技术可能让他成为暗杀目

《星期日邮报》报道,希利过去两 年受雇于英国吉尔福德的萨里卫星技 术公司,任机械设计工程师。

萨里卫星技术公司 2008 年由欧 洲航空防务和航天公司收购, 而后者 是欧洲最大防务集团企业之一,参与 研制欧洲战斗机,与俄罗斯、英国等国 有防务合同。遇害前,希利是一个关联 欧洲航空防务和航天公司的秘密项目 研究小组成员。

将更多精力转移到希利所从事的业 了他。"莫尼凯说。(据《京华时报》)

务,准备询问他的一些同事。

希利遇害后, 萨里卫星技术公司 提升办公楼入口的安全警戒,禁止员 工向媒体回应希利遇害事件。

掌握敏感技术

总部位于比利时布鲁塞尔的欧洲 战略情报与安全中心主任克洛德·莫 尼凯认为,与无人驾驶飞机技术一样, 卫星技术是现代技术的前沿之一,背 后隐藏的市场数以十亿美元计。希利 如果掌握其中一些技术,可能成为竞 争对手或这些技术所涉及的其他方面 的目标

莫尼凯告诉《星期日邮报》记者: "希利所在的企业在卫星测绘领域处 于主导地位,如果企业在某些国家秘 密从事它们不愿看到的工作,就多了 一个谋杀动机。

莫尼凯说, 法国警方另一个调查 方向或许是确定希望得到希利手中敏 感技术的组织或者团体。

"举例说,伊朗人正想方设法获得 尖端技术,但无法通过合法手段获得。 如果他们从希利那里获得技术,或者 随着调查深入,法国调查人员正 希望获得技术却遭拒绝,可能立即杀